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I. ВЪВЕДЕНИЕ 
Стратегическият план на Окръжен съд – Силистра е основен документ, който определя дългосрочните цели и приоритети на съда. Стратегията има характер на основен документ, който може да се развива, усъвършенства и актуализира в съответствие с динамиката на променящите се условия и фактори, мотивиращи нейното разработване. Тя предполага гъвкава и прагматична организация. Стратегията на Окръжен съд – Силистра е основен ориентир за плановете за развитие на съда, източник на идеи и стратегически документ за разработване на конкретни мерки. 

Стратегическият план на Окръжен съд – Силистра представлява система от последователни цели и мерки, чието изпълнение е насочено към усъвършенстване на работните процеси, прилагане на политики и практики по планиране и управление на съда. Цели гарантиране на устойчиво развитие на институцията, като част от независимата и ефективно работеща съдебна система, която утвърждава върховенството на закона за постигане на най-важната цел – ефективно гарантиране на правото на справедлив процес. Достъпът до ефективна правосъдна система е право, залегнало в основата на европейските демокрации и е признато от общите конституционни традиции на държавите членки. 
Мисията на съда, с оглед регламента на Конституцията на Република България и действащото законодателство, е да осъществява независимо и компетентно правосъдие, да утвърждава прилагането на основните конституционни принципи в дейността на съдебната власт за точно и еднакво прилагане на законите и осигуряване на ефективна съдебна защита за всеки гражданин и юридическо лице, чиито права са били нарушени. 
Настоящият стратегически план включва цели и мерки, с които се оптимизира и подобрява работата на съда, и има за дел предприемане на различни мерки и дейности за повишаване на общественото доверие в съда, като оформи облика му на обективен, гарантиращ и защитаващ правата на гражданите правораздавателен орган в Република България. 

Този стратегическия документ обхваща периода от м. април 2022 година до м. декември 2025 година. 

Стратегическите цели са съобразени с целите и приоритетите, поставени в стратегическите документи, засягащи цялата съдебна власт, със Закона за финансовото управление и контрол в публичния сектор, с решенията на ВСС в тази насока, както и всички правни норми, касаещи функционирането на съдебната система. 

Разработването на стратегията се базира на основа на анализ на направени констатации и препоръки за работата на съда от страна на Инспектората към ВСС, одитни проверки, годишни отчетни доклади за дейността на Окръжен съд – Силистра, анализ на риска в работата. 

II. ОСНОВНА ЦЕЛ, ВИЗИЯ И ПРИНЦИПИ. 
1. ОСНОВНА ЦЕЛ 
Основната цел на Окръжен съд – Силистра е да гарантира съществуването на върховенството на закона и да достигне европейските стандарти за независимост, ефективност, прозрачност и отчетност на съдебната система. 

2. ВИЗИЯ И ПРИНЦИПИ 
Чрез изпълнение на наложените стандарти в работата на Окръжен съд – Силистра, надграждане и усъвършенстване на работните процеси, ще се осигури устойчиво развитие на институцията и тя ще бъде част от независима, реформирана и ефективно работеща съдебна система, която утвърждава върховенството на закона, защитава правата и законните интереси на гражданите, юридическите лица и осигурява равен достъп до правосъдие, ръководейки се от принципите на законност, независимост, безпристрастност, прозрачност, етичност, контрол и отчетност. Разчитайки на наложените добри практики, от една страна, но и прилагайки добри практики и дейности на други органи на съдебната власт, техния позитивен опит, както и нови идеи, ще се работи за постигане на основната цел, посредством стратегически цели, които следва да бъдат изпълнени. 

III. СТРАТЕГИЧЕСКИ ЦЕЛИ: 
1. Усъвършенстване управлението на съда, като гаранция за постигане на ефективно и качествено правосъдие.

2. Развитие на кадровия потенциал за постигане на оптимално качество на съдебната дейност и високо ниво на административно обслужване.

3. Гарантиране на достъпа до правосъдие. 
4. Прозрачност и публичност в работата на съда и отчетност – гаранция за обществено доверие.
5. Борба с корупцията и противодействие на конфликта с интереси.

IV. ПРИОРИТЕТИ, ДЕЙСТВИЯ И МЕРКИ ЗА ПОСТИГАНЕ, СПОСОБИ ЗА ИЗМЕРВАНЕ И ОЦЕНКА НА РЕЗУЛТАТИТЕ. 
1. Усъвършенстване управлението на съда – гаранция за постигане на ефективно и качествено правосъдие ще бъде постигнато чрез следните приоритети, мерки и способи:

1.1. Усъвършенстване управлението на делата.
Важен елемент от оптимизиране управлението на съда е усъвършенстване управлението на делата, като необходимо условие за постигане на бързо и качествено правосъдие. Мерките, които биха способствали за това, са следните: 

• Стриктно прилагане на принципа за случайно разпределение на делата по продукта на ВСС, при спазване на Правилника за администрацията в съдилищата, Единна методика по приложението на принципа за случайно разпределение на делата в районните, окръжните, административните, военните, апелативните и специализираните съдилища (приета с Решение на ВСС по протокол № 57/04.12.2014 г., изменена и актуализирана с Решение на ВСС по протокол № 13/19.03.2015 г..; изм. с решение на СК на ВСС по Протокол № 1/10.01.2017г.; изм. с решение на СК на ВСС по Протокол № 9/13.03.2018г.) и Вътрешните правила за случайно разпределение на делата в Окръжен съд – Силистра. Горното е гаранция за независимост и прозрачност в съдебното производство, следи за равномерна натовареност на съдиите и не на последно място се явява и активна антикорупционна мярка. 

• Извършване разпределението на отделните видове дела при тяхното постъпване от определени от административния ръководител съдия. 

• Изготвяне от административния ръководител на график на дежурствата и разположението на съдиите през празничните и почивните дни, включително и през съдебната ваканция. 

• Продължаване практиката на използването на статистическата информация за анализ на тенденциите, които влияят върху работата на съда, използване на статистически данни (натовареност, неприключени и приключени съдебни дела, отводи) и статистически отчети за вземане на управленски решения. Използване на статистическите данни при общи срещи на съдиите, за да се измерва с тях свършената работа и спазването на сроковете. 

• Продължаване практиката на използване на звукозапис при водене на съдебните протоколи, осигуряващ точност при отразяване на случилото се в съдебно заседание и улесняващ изготвянето на протокола, както и спомагащ за предоставянето му навреме на разположение на страните по делата. 

• Участие на магистратите от ОС – Силистра в Общо събрание на съдиите за анализ и обобщаване практиката на съдилищата, с цел изолиране на различен процесуален подход и противоречиви материално-правни разрешения по идентични казуси; обсъждане и анализ на проблемите, както и на съдебната практика и измененията в нормативните актове. 

• Анализиране на натовареността на магистратите с цел предприемане на евентуални действия за постигане на равномерна такава в работата им. 

• Упражняване на контрол върху спрените производства и продължаване на установената в съда практика за ежемесечна проверка на делата без движение и спрените дела, и докладването им на съдията-докладчик. 

• Работа за укрепване на съществуващата спокойна работна среда, основана на взаимно уважение между работещите в съда;
• Насърчаване работата в екип и взаимна помощ между съдебните служители. Установяването и поддържането на спокойна работна среда е критерий за успешна работа на екипа, а екипният принцип на работа е основният приоритет; 

• Насърчаване изразяването на мнение, предложения от съдии и съдебни служители;

• Запазване практиката на непрекъснатост в процеса на обслужване на гражданите, чрез плаващо ползване времето за почивка от съдебните служители. 

• Продължаване работата за постигане на пълна взаимозаменяемост на съдебните служители. 

• Периодичен анализ на проблемните области в работата на съда, с цел идентифициране на съществените рискове, които застрашават постигането на стратегическите и оперативните цели. 

• Осигуряване на свободен и публичен достъп до информация, създавана и поддържана от Окръжен съд – Силистра чрез Единния портал за електронно правосъдие (ЕПЕП) чрез:

· заявяване на извършването на удостоверителни изявления в електронна форма;

· извършване на процесуални действия в електронна форма;

· връчване на призовки и съобщения;

· достъп до поддържаните от Окръжен съд – Силистра електронни дела и публични регистри;

· поддържане на интернет страница на ОС - Силистра в рамките на ЕПЕП;

· осигуряване на достъп и до друга информация и функционалности чрез интернет страницата на Окръжен съд - Силистра.

• Допълване и доразвиване на наличните вътрешни счетоводни правила и актуализиране на счетоводната политика на съда, при съобразяване с одитните препоръки и указанията на ВСС. 

• Веднъж годишно, след изготвяне на отчетния доклад, съдът организира събрание, на което се представят постигнатите резултати, анализират се показателите, обсъждат се конкретни стъпки за подобряване на същите. 

1.2. Оптимизиране управлението на съда, чрез икономично и целесъобразно управление на бюджета. 
Строгата финансова дисциплина, адекватно прилаганите до момента мерки за финансовата стабилизация и на системата от разписани политики и процедури за финансово управление и контрол, следва да продължи и за в бъдеще, при: 

• Спазване на принципите за добро финансово управление и прозрачност, както и законосъобразното им управление; 

• Осигуряване на последователност и достоверност на счетоводните операции при стриктно спазване утвърдените вътрешни правила; 

• Спазване на принципа за разпределяне на отговорностите по начин, който не позволява един служител да има едновременно отговорности по одобряване и изпълнение, осчетоводяване и контрол; 

• Стриктно приложение и спазване на принципа на двоен подпис във финансово-разчетните отношения; 

• Усъвършенстване на контролната среда в съответствие с утвърдените правила за предотвратяване на конфликт на интереси; 

• Идентифициране на риска; 

• Съдът разработва бюджетни прогнози, които обезпечават изпълнението на стратегическия план; 

• Оптимизирано управление на съда, чрез икономично и целесъобразно управление на бюджета, чрез избягване презапасяване с материали; 

• Икономично и разумно планиране на разходите; 
• Контрол върху средствата, които се разходват за вещи лица и свидетели от бюджета на съда; 
• Предприемане на своевременни мерки в случай на необходимост от корекции в рамките на направени разчети; 
• Своевременно актуализиране на утвърдените вътрешни правила в Окръжен съд – Силистра, с оглед настъпили изменения в действащото законодателство; 
1.3. Информационно и технологично модернизиране - съществен приоритет за постигане по-високо ниво на административно обслужване и достъпност до съдебната система. 
Дейностите и добрите практики, които ще способстват за информационно и технологично модернизиране и следва да се запазят, при дължимото надграждане и усъвършенстване са: 
• Поддържането и актуализирането на интернет страницата на съда, която да е гъвкава, достъпна, обогатена с информация;
• Продължаване работата за насърчаване на електронната кореспонденция със страните по делата, което ускорява съдебния процес и облекчава работата на съдебното деловодство. 

• Воденето, съхраняването, както и достъпа до електронните папки на делата изисква техническо обезпечаване с по-нови и модерни информационни технологии, отговарящи на изискванията за работа в условията на електронно правосъдие. 

• Електронен обмен на информация чрез:

·  „Система за сигурно електронно връчване“ към Държавна агенция „Електронно управление“ – има за цел обмен на информация с административните органи в Република България чрез предоставяне на услуга за електронна препоръчана поща за изпращане и получаване на съобщения. 
• Извършване на справки от автоматизираните информационни фондове на Регистъра на населението - Национална база данни „Население" по реда на Наредба № 14/18.11.2009г. за реда и начина на предоставяне на достъп на органите на съдебната власт до РН-НБД „Население". 
• Ползване на предоставения достъп до базите данни на Търговския регистър към Агенцията по вписванията; Националната агенция за приходите; Регистъра на банковите сметки и сейфове на Българската народна банка; Кадастрално-административната информационна система на Агенцията по геодезия, картография и кадастър. 

• Мерки за подобряване на техническата обезпеченост – при необходимост. 

• Анализиране и определяне нуждите на съда от автоматизиране и информационни технологии, от поддръжка на хардуера и софтуера, актуализация или нов софтуер и хардуер. 

• Търсене на добрия опит на други съдилища и на нови възможности за информационно и технологично модернизиране на съдебния процес. 

1.4. Развитие на материалните ресурси на съда.
Необходимо е да се работи за подобряване материалните условия за работа. За целта подходящи мерки се явяват: 

• Периодичен анализ на състоянието на техническата база на съда и неговите материални ресурси, и предприемане на съответни действия за подобряване условията на работа на съдиите и съдебните служители; определяне на приоритети за инвестиции и ремонти; 

• Оценяване на материалните ресурси и изготвяне на план за тяхното управление, включително такъв за намаляване на разходите в условията на финансови ограничения;
• Изготвяне на периодична оценка на сигурността на сградата и на работещите в нея и предприемане на мерки за повишаването ѝ. 

• Изработване на механизъм за своевременно уведомление при настъпване на извънредни ситуации. 

Способи за оценка на постигнатите резултати по този приоритет могат да бъдат: периодична проверка на обществената оценка за работата на съда – чрез извършване на анализ на анкетата, предоставяна на гражданите от деловодствата към съда; доклади на Инспектората към ВСС след извършени проверки в съда; проверки на дейността на администрацията - работа по срочни книги и движение на делата; атестационните оценки на съдиите и съдебните служители; конкретни данни за работа на съдебната администрация при постъпване на жалби или похвали от страна на граждани и адвокати; резултати от дисциплинарни производства; съпоставка за изпълнението на този приоритет в сравнение с други окръжни съдилища за конкретни периоди, периодични отчети за работата на съда и други институции.
2. Развитие на кадровия потенциал за постигане на оптимално качество на съдебната дейност и високо ниво на административно обслужване.

Качествено правосъдие може да бъде осъществявано единствено от добре подготвени съдии и съдебни служители, с висок морал и адекватна мотивация. Развитието на човешките ресурси е от изключителна важност за подобряване качеството на работа, повишаване имиджа на съда и за ефективността на правораздаването. За постигането на този приоритет е необходимо гарантирането на взискателен подбор на съдебните служители, налагането на високи стандарти за компетентност на съдиите и на служителите, насърчаване повишаването на мотивацията им за качествена работа чрез използване на следните приоритети и мерки: 

• Стриктно спазване и усъвършенстване на утвърдените Вътрешни правила за организацията и управлението на човешките ресурси в Окръжен съд – Силистра чрез прилагане на утвърденото в съда конкурсно начало за подбор при назначаването на съдебните служители и задължителното им начално и последващо обучение. 

• Анализ и оценка на необходимостта от обучение сред целия състав на съда, включващ както съдиите, така и съдебните служители. 

• Въвеждане практика след участие на съдебните служители в организирано обучение, същите да споделят знанията си от обучението на неформални срещи с останалите колеги. 

• Организиране на периодични обучения на съдебните служители от системния администратор, съобразени с необходимостта от придобиване на нови знания по информационни технологии. 
• Провеждане на периодични срещи между съдии и служители за обсъждане на възникнали проблеми при конкретни работни процеси от цялостната дейност и възможностите за оптимизиране на същите. 
• Осъществяване на срещи с колеги от другите съдебни райони, на които да се обменят установени добри практики. 

• Провеждане на общи събрания на съдиите за анализ и обобщаване практиката на съда, с цел преодоляване на противоречиво решаване на идентични казуси, обсъждане на съдебна практика, изменения в нормативни актове. 

• Спазване на Кодекса за етично поведение на българските магистрати и Етичния кодекс на съдебните служители. 

• Насърчаване поддържането на етичност във взаимоотношенията, добър микроклимат и колегиални отношения. 

• Предприемане на адекватни и навременни дисциплинарни мерки при обективно констатиране на дисциплинарни нарушения. 

• Насърчаване изразяването на мнение и предложения от съдиите и съдебните служители, включително и лично участие, ангажимент и отговорности при изпълнението на конкретните дейности по Стратегическия план на съда. 

• Недопускане на по-висока натовареност на едни служители за сметка на други. 

• Организиране на обучения на съдебните заседатели, с оглед ефективното им участие в наказателния процес. 
Способи за оценка на постигнатите резултати по този приоритет могат да бъдат: периодичните атестации на съдии и съдебните служители; периодична статистика и годишни отчети за работата на съда и др. 

3. Гарантиране на достъпа до правосъдие. 
Постигането на европейските стандарти на правоприлагане са свързани с гарантирането на реалния достъп до правосъдие. 

Дейностите, които ще способстват за изпълнение на тази цел и следва да се запазят, при дължимото надграждане и усъвършенстване са: 

• Поддържане и актуализиране на информацията, публикувана в ЕПЕП и интернет страницата на съда. 

• Улесняване и оптимизиране на достъпа до съдебна информация, чрез предоставяне на единни форми за информационни материали. 

• Информиране на гражданите за видовете услуги, предоставяни по електронен път и начините за тяхното използване 

• Предоставяне на информация на гражданите за насрочените за деня дела, чрез обявяване на информацията в интернет страницата на съда и на информационното табло. 

• Оптимизиране и подобряване дейността на администрацията в съда за постигане на качествени, бързи и достъпни административни услуги, като се следи за ефективността ѝ и се търси обратна връзка за нея, чрез провеждане на анкети сред гражданите. 

• Запазване практиката на непрекъснатост в процеса на обслужване на гражданите, чрез плаващо ползване времето за почивка от съдебните служители. 

• Продължаване работата за постигане пълна взаимозаменяемост на служителите. 

• Прилагане на утвърдените Вътрешни правила за достъп до обществена информация, които са публикувани на интернет страницата на съда. 

• Осигуряване на специални условия за работа с деца чрез обособяване на специализирано помещение „Синя стая". 

Способи за оценка на постигнатите резултати по този приоритет могат да бъдат: периодична проверка на обществената оценка за работата на съда – чрез извършване на анализ на анкетата, предоставена на гражданите от деловодствата на съда; доклади на Инспектората към ВСС и към Министерство на правосъдието след извършени проверки в съда; атестационните оценки на съдиите и съдебните служители; конкретни данни за работа на съдебната администрация при постъпване на жалби или похвали от страна на граждани и адвокати; резултати от дисциплинарни производства.
4. Прозрачност, отчетност и публичност в работата на съда – гаранция за обществено доверие.

Постигане на общественото доверие в съдебната система е чрез прозрачност, отчетност и публичност в работата на Окръжен съд – Силистра , което може да се постигне чрез: 

• Информиране на обществото и участниците в процеса за работата на съда и предоставяните от съда административни услуги. 

• Информиране на обществеността на интернет страницата на съда чрез публикуване на конкретни инициативи на съда, новини за дейността на съдебния орган, доклади от проверки на Инспектората към ВСС и от Окръжен съд Силистра, както и разработените множество вътрешни правила и процедури. 

• Оптимизиране използването и периодичното актуализиране на интернет страницата на съда за предоставяне на съдебна информация. 

• Прилагане на Комуникационната стратегия на съдебната власт 2014-2020 г., чрез използването на Наръчника за взаимодействие на органите на съдебната власт с медиите, като в медиите на територията на общината се публикуват новини за дейността на Окръжен съд – Силистра, както и да се предоставят на медиите статистически данни, като форма за популяризиране и онагледяване от дейността на правораздавателната институция. 

• Периодично сред гражданите да се провеждат анкети за предоставеното административно обслужване. Това би спомогнало за оптимизиране работата на служителите и за нейното съответствие с нуждите и очакванията на гражданите. Периодичната информация за резултатите от анкетите и предприетите въз основа на тях действия би допринесло за повишаване на общественото доверие в съда. 

• Срещи на административното ръководство на съда със съдебните заседатели и оценка на ефективността на работа на съдебните заседатели. 

• Продължаване на практиката на Ден на отворени врати в сградата на съдебната палата, с което да се популяризира работата на съда пред гражданите. 

• Продължаване участието на Окръжен съд – Силистра в Образователната програма „Съдебната власт – информиран избор и гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури”, чрез организиране на беседи и лекции за учениците по конкретни теми, с цел повишаване на правната на младите хора и запознаването им с правото и характеристиките на органите в съдебната система. 

Способи за оценка на постигнатите резултати по този приоритет могат да бъдат: резултати от анкети за работата на съда и на съдебната администрация, проучване степента на обективност на представяната от медиите съдебна информация пред обществеността, чрез допитване и анкети и др. 

5. Борба с корупцията и противодействие на конфликта на интереси.

Провеждането на антикорупционна политика е важна задача пред съдебната система, изпълнението на която допринася за повишаване на общественото доверие в работата на съда. Преодоляването на кризата в доверието към съдебната система е свързано с борбата с корупцията в системата и противодействие на конфликтите на интереси. Справянето с проблема е обусловено от собствено осъзнаване на неговата сериозност, пагубно влияние и обществена значимост. За постигане на тази цел е необходимо да се работи ежедневно, чрез прилагане на система от мерки, в следните насоки. 

• Периодичен контрол относно спазване принципа за случайно разпределение на делата. 

• Периодичен анализ на риска от възникване на корупционни практики и вземане на адекватни управленски решения за изолиране на корупционни фактори в работата на съда. 

• Спазване на Кодекса за етично поведение на българските магистрати и Етичния кодекс на съдебните служители. 

• Насърчаване и организиране своевременното подаване на декларации пред Инспектората към ВСС, и такива за конфликт на интереси от страна на съдиите и съдебните служители. 

• Осигуряване на публичен достъп чрез интернет страницата на съда до информацията в предоставените по закон декларации по ЗПКОНПИ на съдебните служители. 
Осигуряване на възможност за подаване на сигнали за корупция и такива за конфликт на интереси чрез използване на интернет страницата на съда - раздел „Обратна връзка“, подраздел „Електронна кутия за предложения и сигнали“. 
• Продължаване воденето на електронен Регистър на отводите по граждански и наказателни дела. Периодичен анализ на причините за отводи и предприемане на адекватни управленски решения. 

• Провеждане на открити процедури при конкурентни начала за подбор на съдебни служители. 

• Изготвяне и анализиране на периодичните отчети за цялостната дейност на съда и тяхното популяризиране по подходящ начин. 

Способи за оценка на постигнатите резултати: анализ на анкети за оценката на обществото по изпълнението на този приоритет, доклади от проверки на Инспектората към ВСС по подадени жалби и сигнали срещу магистрати, резултати от дисциплинарни производства, анализ на статистически отчети и годишен доклад за дейността на съда и други. 

6. Обмен на добри практики и участие при изготвянето на законопроекти и инициативи относно нормативната уредба, свързана с работата на съда.

• Съдът анализира собствения си опит и нужди. 

• Съдът обменя информация с други съдилища, посредством конференции, работни срещи и др. 

• При необходимост и когато е възможно, съдът представя становища, съвместно с други съдилища. 

Способи за оценка на постигнатите резултати: брой проведени професионални работни срещи, участие в конференции, изготвени становища и др.

ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

§ 1. Настоящият Стратегически план за дейността на Окръжен съд – Силистра е утвърден от административния ръководител на съда със Заповед № 180 от 13.04.2022 год. и влиза в сила от датата на утвърждаването му.
PAGE  
1

