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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


ОКРЪЖЕН СЪД СИЛИСТРА


П Р О Т О К О Л

№1
Днес 25.02.2019г., в изпълнение на Заповед №32/17.01.2019г. на Административен ръководител – Председател на Окръжен съд - Силистра, назначената комисия за провеждане на конкурса за заемане на длъжността „Експерт, връзки с обществеността“ в Окръжен съд - Силистра, в състав:

ПРЕДСЕДАТЕЛ:АНЕЛИЯ ВЕЛИКОВА
/Зам.председател на Окръжен съд – Силистра/
          
ЧЛЕНОВЕ: 1.ВЕНЕТА ХРИСТОВА
  /Съдебен администратор в Окръжен съд - Силистра/        

   2.ЕЛЕНА БАНГИЕВА
 /Експерт, връзки с обществеността към АС- Варна/,
се събра за провеждане на първи етап от конкурса – допускане на кандидатите по документи.

Протоколът се води от Ели Николова – съдебен секретар в Окръжен съд – Силистра.


Преди да пристъпи към разглеждане на документите, комисията единодушно взе следното решение:

Съгласно чл.137, ал.2 от Правилника за администрацията в съдилищата, до участие в конкурса за заемане на длъжността „Експерт, връзки с обществеността“  в Окръжен съд - Силистра ще се допускат кандидатите, които отговарят на изискванията, посочени в обявата.

До крайната дата за подаване на заявления – 21.02.2019г. за участие в обявения конкурс при служителя Човешки ресурси в  Окръжен съд -Силистра са постъпили заявления от 4 /четирима/ кандидати.

Конкурсната комисия  се запозна с всяко едно от  постъпилите заявления, по реда на тяхното постъпване, като прецени дали са представени всички необходими документи и дали те отговарят на изискванията,  предвидени в обявата за заема на длъжността, а именно:

Кандидатите подават лично или чрез пълномощник писмено заявление /по образец/ за участие в конкурса. Към заявлението се прилагат: 

1.Автобиография /CV/;
2. Заверено от кандидата копие от диплома за завършено висше образование; 
3.Заверени от кандидата копия от документи удостоверяващи продължителността на трудовия стаж – трудова книжка, служебна книжа, осигурителна книжка; 

4.Заверени от кандидата капия от документи, удостоверяващи придобити умения за компютърна грамотност; 

5. Заверени от кандидата копия от документи, удостоверяващи придобита допълнителна квалификация /ако има такава/;
6. Свидетелство за съдимост – оригинал;

7. Медицинско свидетелство за работа – оригинал; 
8.Медицински документ от „Център за психично здраве“ за кандидатстващи на длъжност в съдебната система, удостоверяващ, че кандидатът не страда от психично заболяване – оригинал;

9.Удостоверение от служба за трудова медицина, че кандидатът е годен да изпълнява задълженията на длъжността, за която кандидатства – оригинал;
10. Декларация от кандидата по чл.340а, ал.1 от ЗСВ /по образец/;

11. Декларация по чл.340а, ал.2 от ЗСВ /по образец/;

12. Концепция за отразяване работата на съда, максимум две страници;

Кандидатите могат да приложат и заверени копия от други свидетелства, сертификати и документи, които доказват допълнителната квалификация и умения за обявената длъжност. 
КОМИСИЯТА заседава в пълният си състав и взе единодушно следното решение:

ДОПУСКА до участие във втори етап на обявения конкурс – Събеседване с комисията и проверка на уменията за изготвяне на прессъобщение следните кандидати, които напълно отговарят на посочените изисквания:

1.ПЕПА ДЕНЕВА ГЕОРГИЕВА – плик с вх.№2/15.02.2019г.
2.МИРОСЛАВА ДРАГАНОВА ТОДОРОВА – плик с вх.№3/21.02.2019г.
НЕ ДОПУСКА до участие във втори етап на обявения конкурс следните кандидати :
ИЛИЯНА СТОЯНОВА ПЕЙЧЕВА – плик с вх.№1/11.02.2019г. 
Основание за недопускане:
· Не отговаря на допустимите критерии за завършено висше образование, където необходимата квалификационна степен е бакалавър. 
· Кандидатът има завършено полувисше образование, поради което комисията счита, че не са на лице изискванията посочени в т.2 от заповедта.
· ЕЛЕНА ЗЛАТКОВА НЕДЕВА – плик с вх.№4/21.02.2019г.
Основания за недопускане:
· Не отговаря на посочените в заповедта критерии за минимални нормативни изисквания за заемане на длъжността експерт „Връзки с обществеността“, в сферата на завършеното образование, с посочената минимална- образователно квалификационна степен „ бакалавър“ по специалности от област на висшето образование – „Социални, стопански и правни науки и професионални направления „ Обществени комуникации и информационни науки“ и „Право“ /Постановление №125 на МС от 24.06.2002г./ - „право“, връзки с обществеността“, „масови комуникации и журналистика“, „медии и журналистика“, „обществени комуникации“.
· Кандидатът притежава бакалавърска степен по специалност „Финанси“, поради което комисията счита, че не са на лице изискванията посочени в т.2 от заповедта.
ОПРЕДЕЛЯ  дата и място за провеждане на втория етап на конкурса за допуснатите кандидати, както следва: 
На 13.03.2019г., с начален час 12.00 часа в Окръжен съд – Силистра, ет.3, зала №4, за провеждане на втори етап от конкурса за  следните кандидати:
1.ПЕПА ДЕНЕВА ГЕОРГИЕВА 

2.МИРОСЛАВА ДРАГАНОВА ТОДОРОВА 

Недопуснатите кандидати могат да подадат жалби до Административния ръководител на Окръжен съд – Силистра, в 7-дневен срок от обявяването на списъците на таблото на централния вход на съдебната палата и на интернет страницата на съда, като председателят на съда се произнася окончателно в 3-дневен срок.
Жалбата не спира конкурсната процедура.
ПРЕДСЕДАТЕЛ:   

  /АНЕЛИЯ ВЕЛИКОВА/

ЧЛЕНОВЕ:

1.

  /ВЕНЕТА ХРИСТОВА/


 2.

  /ЕЛЕНА БАНГИЕВА/

Изготвил протокола:

ЕЛИ НИКОЛОВА
7500 Силистра, ул. Симеон Велики № 31
тел. 086/816 601, факс: 086/816 602, e-mail: sos_silistra@abv.bg
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