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І. ВЪВЕДЕНИЕ

Силистренският съдебен район обхваща седем общини с общо население от 137 424 души. Освен окръжния съд функционират три районни съдилища- в  градовете Силистра, Дулово и Тутракан. 
Натовареността в работата на съдилищата през отчитания период е била нормална и не бележи тенденция на промяна в сравнение с предходните години. 
                И през тази година, характеризираща се  с  немаловажни промени в законодателството, наложени от реформата на съдебната система, болшинството от съдиите работещи в посочените съдилища   са показали с  дейността си, че са в състояние качествено да изпълняват служебните си задължения.
Анализът на статистическите данни  за постъпленията на делата сочи увеличение на  гражданските дела първа инстанция, на наказателните и фирмени дела.  

ІІ. КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ НА СИЛИСТРЕНСКИ ОКРЪЖЕН СЪД

1. Брой на работещите в Окръжен съд съдии.

В началото на отчетния период в Силистренски окръжен съд са работили 12 съдии, двама от които- младши.   От началото на месец април с решение на ВСС, Жанет Борова, до тогава заемаща длъжността младши съдия, е преназначена за съдия в Районен съд гр. Силистра, като в тази връзка е извършена и трансформация в щата. Резултатът от нея е, че съставът на районния съд се увеличи с един качествено и съвестно работещ юрист, а окръжният съд бе лишен от щат за един младши съдия. През юни месец, поради преместване на друга работа напусна и втория младши съдия Константин Йовев. Реално, повече от половин година окръжния съд е работил в състав от 10 съдии, тъй като в периода 21 ІІ – 1 VІ 2004 год. председателят на съда Теодора Василева е ползвала полагащия й се платен  годишен отпуск, а освободената длъжност “ младши съдия “ е останала незаета до края на годината.
2. Брой на служителите в Окръжен съд.

През текущата година  броят на служителите  е останал непроменен.   В съда работят 26 служители. Необходимо е да се посочи, че 15 от тях не могат да се причислят към определената с Правилника “ специализирана администрация”. В това число влизат не само счетоводителите, мрежовия администратор и управителят на сградата, които, между впрочем са доказани професионалисти, но и домакина, шофьора, призовкарите, чистачите и лицата, осъществяващи    невъоръжена  охрана. Ето защо е несериозно да се твърди, че Силистренски окръжен съд е кадрово обезпечен със служители. 
Некачествеността на работата, липсата на професионализъм, недостатъчната образованост и некоректното отношение към гражданите и страните по делата са неприсъщи за служителите от Окръжния съд. Тук работят квалифицирани, достойни и честни хора. /Не само за сведение, но и с гордост може да се отбележи, че почти всички съдебни секретари са с висше образование./ 
Но въпреки това, за  обезпечаване безпрепятственото провеждане на съдопроизводството е наложително броят на работещите в съдебната администрация да бъде увеличен. Съображенията в тази насока ще бъдат споделени по – долу.
3. Предложения за промени в щата  
 Промените в ЗСВ, даващи възможност за административен ръководител да бъде назначено лице, което не е заемало съдийска длъжност и преместването на съдията Валери Цветанов за съдия в Тутракански районен съд, заедно с споменатата трансформация на длъжност в СсРС доведоха в  увеличение на щата във всички  районни съдилища.

Тази съдийска численост от своя страна води до значително натоварване в работата на окръжния съд и влияе, ако не на качеството, то поне на срочността на разглежданите дела.
Не бива да се забравя, че въззивните съдилища са претоварени с жалби, тъй като практика е недоволната от решението страна да го обжалва до последната инстанция. Резултатът е претовареност в работата, която затруднява   съдиите при осмислянето на разпределените дела, а също така и да се запознаят с доклада на другите двама съдии от въззивния състав. Това води до опасност за потвърждаване или съгласяване с  немотивирани или незаконосъобразни съдебни актове. 

Не са редки и случаите, в които не може да се сформира състав за повторно разглеждане на върнатите дела. 

При значително по- малка натовареност в работата на   съда в него са работили дванадесет съдии. Считам, че такава численост е била съобразена с възможностите за нормално изпълнение на служебните задължения, поради което намирам за целесъобразно възстановяването на този щат, като в тази връзка съм   направил безрезултатно, за сега, предложение до ВСС.
 Неуместно е, при доказаната нужда от откриване на нови работни места за съдии в България и при дадената такава препоръка на ЕС, щатът на един окръжен съд да бъде намаляван.

Не по-различно е положението със служителите. В наказателното деловодство работи един служител, а в гражданското, двама. При четири съдебни състава, съдебните секретари са четири, като на практика време за надлежно оформяне на протоколите почти липсва, тъй като участват в съдебни заседания не по-малко от 8-9 пъти месечно. Допълнителна натовареност ще създадат и изискванията, свързани с ЗЗКИ. 
   Понеже броят  на съдебните служители е недостатъчен, не са редки случаите, в които съдиите се превръщат в скъпо платени деловодители и не рядко дори машинописки.
 Необходимо е броят и на деловодителите и на съдебните секретари да бъде увеличен, за да се повиши ефективността в работата не само на съдебната администрация, а и на съдиите. 
Тази необходимост се обуславя и от обстоятелството, че съдебните секретари извършват множество допълнителни дейности извън пряката им работа и тези задължения се разширяват още повече с изискванията на Правилника за организацията на съдебната администрация. 
При броя на деловодителите практически е невъзможно да  бъде изпълнено изискването за непрекъсната работа на канцелариите през целия работен ден. 
Бави се разкриването на длъжността съдебен администратор, което от своя страна обременява и без това натоварената  работа  на административния секретар, който изпълнява  и част от произтичащите от правилника   задължения на администратора. 
 Още повече, както ще стане ясно от третия  раздел на доклада, сградния фонд позволява разкриването и функционирането на нови работни места.   
 Евентуалното увеличение на щата е заложено в проектобюджета за 2005 год.
ІІІ. ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА В ОКРЪЖЕН СЪД.

1. Характерът и динамиката на делата могат да се изведат от приложената таблица и статистическите отчети.

         2. Сравнителен анализ на постъпленията от дела за последните три години.

А/ ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА

ПЪРВОИНСТАНЦИОННИ

Постъпилите през годината граждански дела първа инстанция са 110 бр., като /заедно с несвършените от предходната година 38 бр./., общо са  разгледани 148 дела. Спрямо предходната година има увеличение с 14 дела, а спрямо 2002 год., с 23 дела. Постъпленията за 2002 и 2003 год. са съответно 69 и 79 дела.
  При по- голям брой постъпили е намален този на висящите дела - от  56 за 2002 год. и  55 за 2003  г., на 38 за 2004 год.  От решените граждански  дела първа инстанция, 55 % са свършени в тримесечния инструктивен срок, което е значително подобрение спрямо миналите две  години- 36 % .    
 ВЪЗЗИВНИ 

Новопостъпилите въззивни  граждански дела са 285 бр. , като,  заедно с неприключените от предходната година   общо е имало за разглеждане 334 дела. Има осезаемо намаление спрямо   2003 год., когато е имало за разглеждане 543 дела, при постъпили за годината 374 и спрямо 2002 год., - 522 за разглеждане при нови 388.   Въпреки това в  тримесечен срок, от общо 277 свършени дела, са решени 175 дела, което е 63 % от общо свършените и този процент търпи занижение в сравнение с  предходните две години, съответно 73 и 70 процента за 2003 и 2002 год. Несвършени са останали 57 дела, срещу 39 за 2003 год. и 186 за 2002 год. 
ЧАСТНИ ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА

Частните граждански дела втора инстанция са общо 164 бр., срещу 184 за миналата година и 217 за 2002 год. при новопостъпили 160, 153 за 2003 год. и 202 за предхождащата я.  Всички дела, през трите съпоставени година са приключили в срок до три месеца.

 През отчетната година е образувано и разгледано едно частно гражданско дело по жалба за бавност, която е счетена за неоснователна и е оставена без уважение.  
Б /АДМИНИСТРАТИВНИ ДЕЛА

Административните дела бележат известно намаление, в сравнение с предходната година, като новопостъпилите са  88 бр., а заедно с висящите общо за разглеждане е имало 120 бр. дела. 55%  от свършените дела са приключени в тримесечен срок.

През 2003 год. е имало за разглеждане 139 дела, при новопостъпили 96, а през 2002 год. 127 , при новопостъпили 72. Останалите несвършени в края на годината административни дела са намалени  от 40 за 2002 г. и 27 за 2003 г. на 20 за отчитаната година.  

В/ ФИРМЕНИ ДЕЛА

През годината са постъпили 491 бр. фирмени дела. Няма неприключени от минали години. Всички са актове са постановени в срок. 
Г/ НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА

ПЪРВОИНСТАНЦИОННИ

Първоинстанционните наказателни дела са били 47 новообразувани, а заедно с несвършените от предходната година общо за разглеждане е имало 61 бр. В срок до три месеца са решени 38 % от  делата.  Има спад в процента на решените в срок дела в сравнение с 2003 год. – 61  и 2002 год. - 45 процента. Това се дължи както на повишения брой дела- 44 за 2003 год. и 37 за 2002 год., така и на честото им отлагане във връзка с отсъствие на защитници и важни свидетели. Не без значение е обстоятелството, че през първите три месеца от годината не се провеждаха заседания по наказателни дела, поради отсъствието на съдебни заседатели. Категорично не приемам изразеното в предходния доклад становище, че забавяне решаване на делата се дължи на недостатъчна организираност на съдиите. Такава, ако съществува,  би довела до забавяне мотивацията на съдебните актове, но не и на решаване на делата,  
        Характерът на постъпилите дела бележи устойчивост спрямо предходните години и цифрите съвсем леко се разминават – на първо място са общоопасните престъпления – 19, престъпления против личността – 18 бр, престъпления против собствеността – 10, против дейността на държавни органи и обществени организации 8 и против стопанството – 6. 
Разпитите по чл. 210-а от НПК, са 30  бр. за 2004 г. спрямо 13 бр. за 2003 и 4 да 2002 година. Първоинстанционните частни наказателни дела са 94 , срещу 59 за миналата година и 39 за предхождащата я. Второинстанционните са 46 срещу 59 за 2003 год. и 35 за 2002 год.        
ВЪЗЗИВНИ

Въззивните наказателни дела бележат увеличение спрямо 2002  година - от 154 на 157  и намаление спрямо предходната година, когото са били постъпили 182. Общо делата, заедно с останалите несвършени  са 177, като в срок до три месеца са решени  84 % от приключените дела. В този срок през миналата година са свършени 71, а през 2002 год., 50 процента от делата.     
Увеличение има и на КНАХД по чл. 63 и 70 от ЗАНН. Тук показателят за решени в тримесечен срок е 88 %. Новопостъпили са 191 бр. дела, спрямо 94 бр. дела за 2003 год.  
ІV. СРЕДНО МЕСЕЧНО ПОСТЪПЛЕНИЕ НА ДЕЛА

Броят на постъпилите  дела и разпределението им по съдии, както и резултатът от решаването им е виден от приложената таблица. 
Месечното постъпление е както следва :
	
	ПОСТЪПИЛИ
	СВЪРШЕНИ

	ДЕЯН ДЕНЕВ
	9
	9

	ЛЮДМИЛ ХЪРВЕТЕВ
	11
	10

	МАРИЯ ОРЛОЕВА
	12
	12

	ТЕОДОРА ВАСИЛЕВА
/ на база 10 месеца /
	11
	9

	ВИОЛЕТА АЛЕКСАНДРОВА
	11
	11

	АНЕЛИЯ ВЕЛИКОВА
	9
	8

	ГАЛЯ АНТОНОВА
	8
	9

	ТОДОР ТОДОРОВ
	9
	9

	ДОБРИНКА СТОЕВА
	10
	10

	ГАЛИНА ЕНЧЕВА
	9
	9

	КОНСТАНТИН ЙОВЕВ
/ на база пет месеца /
	8
	10

	ЖАНЕТ БОРОВА
/ на база три месеца /
	4
	7


        Следва да се напомни, че делата не могат да бъдат съпоставими “ на парче”, тъй като има много тежки наказателни дела, а също така и изключително обемисти граждански дела.   
V. СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ.

1.  Сгради, оборудване, техническо оборудване, проблеми.

ОКРЪЖЕН СЪД  - СИЛИСТРА
Силистренски окръжен съд осъществява своята дейност в собствена сграда в гр. Силистра, ул. Симеон Велики” 23.     Освен съда, който заема трети и четвърти етаж от съдебната палата, в нея се помещават още Районен съд- Силистра  и Районна прокуратура.  

 През отчетният период фасадата на сградата беше укрепена и измазана, в съдебната палата бе изградена и пусната в експлоатация пожароизвестителна уредба и цифрово – алармена система за охрана на сградата. Част от металната дограма в коридорите беше подменена с алуминиева. Доставени са и монтирани щори в помещенията, ползвани от съда. Съдебните зали бяха външно и вътрешно озвучени и визуализирани. Освен това една от залите беше разширена и основно обновена и ремонтирана.  Извършен беше и вътрешен ремонт на кабинетите и  коридорите. Деловодствата бяха физически преустроени, като помещенията бяха направени по- модерни и удобни, а между тях се изгради нова адвокатска стая на мястото на използвания за тази цел кабинет. 
Съдът  разполага с 32 компютъра, 16 принтера, 1  сървър предоставен  от МП и 1 ксерокс машина покриваща част от нуждите, като мрежови принтер. Компютърната   мрежа е нова и модерна, покриваща нуждите на съда, като позволява използването на информационни системи. Тя отговаря на всички технически изисквания и има издаден сертификат ISO 9001:2000, което е по европейските изисквания. През миналата година е разширена компютърната мрежата и на етажите, в които се помещава Районен съд, с което е подготвена възможността за бъдеща обща информационна система в съдебната система. В момента, за пета година, се използва програмния продукт на “Информационно обслужване” АД – гр.Варна за нуждите на Окръжен и Районен съд – гр.Силистра. Този продукт обезпечава работата на деловодствата и секретарите, но има доста големи недостатъци при внедряването му в фирмено отделение.
През изминалата година в залите на Окръжен и Районен съд е внедрена система за озвучаване и табла за онагледяване на заетостта на залите. Посредством тях се  създаде по-добра яснота и прозрачност на заседанията. Съдебните секретари използват компютри и бързо и точно отразяват процесите, въз основа на добрата акустика. Беше отхвърлен използвания вариант компютър да има и пред съдията в съдебната зала. Аргументът “ за “, че протокола може да бъде контролиран в реално време, е недостатъчен, тъй като вниманието се раздвоява и съдията не е в състояние едновременно с това да следи задълбочено и процеса.    
Съдът разполага с непрекъсната Интернет връзка, посредством която се  изпраща  и приема  електронна поща и се комуникира с ВСС, МП и другите съдилища.   Създадена е  интернет страница, която предоставя на гражданите информация относно координатите на съдилищата, прокуратурите и следствията в Силистренския съдебен район. Също така предоставя възможност на адвокатите и гражданите, за справка относно движението на интересуващи ги дела в Окръжен съд.

В началото на  изминалата година е изградена   телефонна централа, включваща Окръжен и Районен съд, позволяваща лесна и удобна комуникация между служителите. Същата отговаря на всички модерни изисквания на комуникация (ISDN), както и възможност за бъдещо включване към Интернет комуникации (TCP/IP), посредством които има възможност, чрез използването на държавната оптика, за свързване към други телефонни централи от съдебната система.

 Считам, че при сегашното състояние  на сградата и с наличната техническа обезпеченост съдът удачно би могъл да изисква и би получил  това уважение, което се дължи като една от основните предпоставки за ефективността на съдебния процес.
Въпреки това, намерението е, през следващата година/ 2005 / да се обособи помещение във връзка с изискванията на ЗЗКИ, рампа за инвалиди, текуща ремонт  на  покрива и спиране на новопоявилите се течове, частичен ремонт на отоплителната инсталация, за осигуряване на по- ефективно отопление. Отоплителната система е остаряла, но  се планира евентуалното преустройване на котелното за работа на газ, ако Общината реализира програмата си за изграждане на газопреносна мрежа в рамките на града.
РАЙОНЕН СЪД – СИЛИСТРА

     Той се помещава на първи и втори етаж  в сградата на Съдебната палата – Силистра.  В края на 2004 г. е извършен текущ ремонт. Тук е мястото да се спомене, че  разходите за поддръжка и ремонт на цялата сграда, както и тези за вода и отопление   се поемат от Окръжен съд – Силистра. Това облекчава бюджета на Районният съд настанен в сградата, а натоварва бюджета на Окръжен съд.  Обстоятелството трябва да бъде съобразявано при утвърждаването на бюджета на Окръжен съд – Силистра от ВСС и изпращане на субсидиите.  
 Към настоящият момент съдът е обезпечен с необходимата компютърна и офис техника като са необходими повече принтери, тъй като мрежовото печатане създава известни неудобства. Започнало е въвеждането на съвременна информационна система за съдебно деловодство, което ще доведе до подобряване на деловодното обслужване на гражданите, бързи и детайлни справки по различни критерии. Софтуерът е разработен от “Информационно обслужване” ЕАД. Със същата информационна система работи и Окръжен съд- Силистра и съвместимостта на база данни ще позволи бърз обмен на информация, създаване на електронни папки на делата. Предстои обучение на служителите и деловодната система да  заработи в реално време.

За правно – информационните нужди на съда от дълги години се закупува продукта “Апис”.

РАЙОНЕН СЪД –  ДУЛОВО

Дуловски районен съд се помещава в сграда която с решение на МС  на РБългария е обявена за имот – публична  държавна собственост. Със същото решение на ДРС е предоставена безвъзмездно за ползване и управление част от сградата, а именно целият първи етаж, югоизточната част на вторият етаж и сутерена. Обособена е стая за адвокати, стая за конвоирни лица и работни помещения за архиви. През отчетният период за кабинетите на съдиите и за двете съдебни зали са осигурени локални климатични инсталации. Обзаведен е още един съдийски кабинет за новоназначения съдия Христов. В сутерена е обособено помещение за отдих на съдебните  служители.

  Осигурена е допълнителна офис техника, наличието на която обезпечава  по – добра ефективност и подобрява  работата на съдените  секретари. Понастоящем все още е налице недостиг на компютърна техника с която да се обзаведат съдебните зали и деловодствата. Липсват съвременни софтуерни продукти които биха подобрили работата на деловодствата. 
РАЙОНЕН СЪД – ТУТРАКАН

     Сградата е строена преди 1940  година, но е в добро монолитно състояние, като строеж. В сградата се помещават Тутракански районен съд, Районна прокуратура-Тутракан и в пристройката - Териториално поделение на Окръжна следствена служба. Извършен е ремонт през 1999 г. Крайно недостатъчни са средствата, отделяни за поддръжка на тази сграда. По част от стените има новообразувани пукнатини, което налага извършването на експертен оглед на сградата, тъй като същата се намира в свлачищен район. Необходимо е и извършването на текущ ремонт по освежаване на работните помещения, както и да се продължи ремонта на сутеренната част, недовършен през 1999 г. Има нужда и от изграждането и оборудването на още един кабинет за нуждите на съда. Възможност за това предоставят общите помещения. 

Към  края на 2004 г. съдът е обезпечен с необходимата компютърна техника, макар че  част от нея  е втора употреба и е морално или физически амортизирана. През годината е изградена структурна кабелна система с 22 работни места. В двете съдебни зали е монтирана озвучителна техника. Закупен е нов софтуер, съвместим с останалите съдилища в страната. Предстои и изграждането на електронна поща.

ТРС ползва програмен продукт за правно – информационно обслужване СИЕЛА. Компютъризирана е службата по вписванията. В съдебно изпълнителна служба също има два компютъра, които са морално и физически остарели. Закупен е осъвременен програмен продукт “Поликонт” за водене на цялостното счетоводство.

Общият брой на наличните компютри е 14 собствени. Съдът разполага и с 5 бр. лазерни принтери, един факс и две копирни машини. Необходими са 6 нови компютъра и принтери, за да се  подменят амортизираните като по този начин ще се изгради  съвременна система за съдебното деловодство.

VІ. ОБОБЩЕН АНАЛИЗ ЗА РАБОТАТА НА РАЙОННИТЕ СЪДИЛИЩА ОТ СЪДЕБНИЯ ОКРЪГ.

1. СИЛИСТРЕНСКИ  РАЙОНЕН СЪД.

През 2004 год. щатът на Районен съд Силистра  е от 10 съдии, двама съдии изпълнители и съдия по вписванията. От месец април, след посочената в началото на доклада трансформация на щата, за съдия е назначена Жанет Борова.  В началото на месец юни съдията Надя Петрова бе принудена да напусне по собствено желание, а от първи ноември длъжността е заета от съдия Кремена Кабаиванова. Други персонални промени в състава на съдиите през изтеклия едногодишен период няма. Към края на 2004 год. няма  незаети длъжности за съдии или служители, не се чувства и нужда от увеличаване на щата.

  Щатът от служители е 31 души.   
Видно от табличните данни, свързани с дейността на съда,  е налице увеличение на постъплението от дела. Постъпили са 356 бр. наказателни дела, 33 ЧНХД,  117 АНД, 48 по УБДХ, 293 други дела, 318 НАХД и 349 ЧНД във връзка с досъдебни производства.  Гражданските дела са  1402 бр.   Увеличен  е броя  на неприключилите граждански дела - от 134 за 2003 г. на 168 през 2004 г. Минимално намаление има на несвършените наказателни дела от 108 на 101 бр. В тримесечен срок са свършени 2115 дела, което е 81 % от всички свършени дела.  
От справката за решени дела по съдии се вижда, че съдиите са били натоварени равномерно, като най-много дела е решил съдията Валери Раданов. Впечатление прави и малкия брой на отменените, разгледани от него дела. Впрочем, справката с резултатите от обжалването на делата впечатлява и с  учудващата “ ефективност “ в работата на други съдии.  
В този съд през изтеклата година са разгледани и решени, в това число и прекратени общо 2596 бр. дела. Действителната месечната средна натовареност на съдиите е 24,2 бр.решени  дела.
Съдийският състав, поради ниското текучество и добрият качествен подбор   се е  изградил /с малки изключения/  като екип от утвърдени специалисти. Налице е високо качество на работата и срочност в разглеждането и постановяването на съдебните актове.  Работата  в съда през отчетната година е организирана ритмично, броят и професионалната подготовка на съдиите в РС са такива, че обезпечават оптимално добрата работа там. Това се дължи освен на  професионалния им опит и създадената добра организация на работа, и на  намаляване на натовареността им вследствие на увеличаване на щата. Извършената в началото на този година проверка не констатира сериозни пропуски по водени и образуване на делата.  
2. ДУЛОВСКИ  РАЙОНЕН СЪД

     Съдийският щат  на Дуловски районен съд е четирима съдии, съдия-изпълнител и  съдия по вписванията.   Отчитаната година е белязана с множество кадрови промени за съда. От 11 Х съдията по вписванията Пл. Неделчев е назначен за административен ръководител на мястото на В. Димитров, който е преназначен за съдия. За съдия по вписванията е назначена В.Маринова. Съдията Кабаиванова е преназначена за съдия в СсРС, а на нейно място е назначен Мирослав Христов. Без промени е била годината единствено за колегите Гунчев и Минкова. 
В този съд през 2004 год. са разгледани, в това число и прекратени 653 дела, като в тримесечен срок за приключени 511- 78 % от делата. 
През отчетната година са постъпили 373 граждански дела, като има известно увеличение  спрямо миналата година, когато са постъпили 267 дела. Намален е броят на висящите дела. 74 % от   гр. дела са свършени в инструктивния тримесечен срок.  Значително са намалели постъпилите наказателни дела - от 100 НОХД  през предходната година на 71 през отчитаната.     Увеличен е броя на наказателните дела от административен характер.   Характерът на наказателните дела по видове престъпления бележи относителна устойчивост и разпределението е почти същото като предходните години, като дава представа за характера на престъпната дейност в района на този съд. Дейността на съдия-изпълнителя и съдията по вписванията се вижда от данните по приложените таблици. 

Месечната натовареност е нормална, съпоставена с тази в другите районни съдилища от съдебния район. Поради това обстоятелство и заради това, че в съда работят добри юристи, съдебните актове се изготвят качествено и в срок. Поради краткия период от време, през което колегите Неделчев и Христов  работят като съдии няма изградена престава за професионалните им качества. Следва да се отбележи обаче, че Неделчев проявява добри ръководни качества и  подобрява микроклимата в съда. 
               Проверката в този съд установи, че деловодните книги се водят акуратно, колегите нямат съществени грешки в образуването и воденето на делата, срочността на разглеждането им и постановяване на съдебните актове е отлична.
Административната деловодна и административна дейност е осъществявана от 11 щатни служители.
3. ТУТРАКАНСКИ РАЙОНЕН СЪД

 
     Щатът на този съд е от 4-ма съдии, един съдия изпълнител и съдия по вписванията.   бройки от районни съдии.  Служителите по щат са 15 души и всички бройки са заети.    Според председателя на съда, макар че деловодната и организационно техническа дейност е била на добро ниво,  е необходимо този щат да бъде увеличен с  деловодител, секретар протоколист и хигиенист. 

Постъпленията през 2004 година са 388 броя граждански дела, а общо са разгледани 520 дела, като има намаление в сравнение с предходната година, но броят е увеличен спрямо предишни години. Процентът на свършените дела и броят на несвършените  е относително постоянен в сравнение с  други  години. Решени в тримесечен срок 270 дела, или 69  % от всички свършени дела. 

         През 2002 г. са постъпили 434 наказателни дела, без тези от административно наказателен характер, които са 26.  Неприключените дела търпят увеличение  спрямо предходната година. Решените НОХдела в тримесечен срок са 60,4 %, което е по-лош показател от миналата година.Това се дължи, освен на причини от субективен характер, и на по- големия брой разгледани дела.

Характеристиката на делата, по видове престъпление бележи тенденция на устойчивост.

Общо през годината са подлежали на разглеждане 978 дела, от които са решени 736, като са останали неприключени 242 дела.

Ако може да се спори относно това, кой съд от Силистренски и Дуловски районни съдилища е  по- добре работещ и първия  взема лек превес поради по- големия стаж на работещите  него и по- голямото разнообразие на разглежданите дела, то безспорен и несменяем “фаворит“ в противоположната насока е Тутраканския районен съд. При извършената от съдия Стоева проверка бе установено, че въпреки  направените усилия в тази насока, отново са налице пропуски в образуването, насрочването и разглеждането на делата. Като цяло служителите са ниско квалифицирани  и продължават да допускат нееднократно посочвани грешки.
Подобно е положението и със част от съдийския състав. Посочената месечна натовареност на съдиите от 25, 38 процента е меко казано условна. Съдията Цветанов е работил само девет дни. Тоест, толкова дни е бил на работа в съда. Решил е 5 граждански дела и 1 НАХД. Не смея да анализирам дали решението за преместването му е било в полза на ПлРС и на съдебната система като цяло, но определено е в ущърб на ТРС. По щат мястото е заето, а фактически само документалното присъствие на Цветанов не позволява да бъде назначен действително работещ съдия.

Съдията Чанкова, чието име неизменно присъства в графа “критики” на всички отчетни доклади от назначаването й, през изтеклия период е била на работа 8 месеца. През настоящата година, освен използването на болнични листове и внезапното многократно  отлагане на делата, без уведомяване на страните/ за което окръжния съд нееднократно е сезиран от засегнатите /  специалитет на посочения колега са незаконосъобразните и немотивирани  самоотводи по редица дела. Качеството на съдебните й актове е традиционно ниско, поради което би могла да използва времето, което губи за оплакване срещу “тенденционното” отношение към нея,  проявено от всички съдии от Окръжен съд, за повишаване на професионалната си квалификация. 

 Разрешаването на подобни проблеми изисква познаване на нормативната уредба, такт и способности  за работа в екип,  качества които назначеният през тази година административен ръководител притежава и за сега  удачно се справя в трудностите. Не може да не се спомене, че среща разбиране и помощ от бившия ръководител на съда, за разлика от Дулово, където сменения председател не може да приеме, че “ ръководител “ е длъжност,/ и то мандатна/  а не професия.  
Дейността на съдебно-изпълнителната служба и съдията по вписванията е отразена в табличните данни. 

   Констатацията е, че в Районните съдилища делата се разпределят равномерно между съдиите. Налице са вече доста специализирани съдии по наказателни и граждански дела.  Няколко районни съдии са били повишени в ранг, а на други, които отговарят на условията предстои да бъдат направени предложения , след надлежно атестиране.

Освен основния показател количество на постъпили и решени дела и срочност при постановяването им, обаче има и друг – отменени дела.   Макар статистиката да е суха, трябва да се замислим над тия цифри и не само районните, но и окръжните  съдии да   направят изводи   относно причините за отменяването на решенията.

VІІ. ВЗЕТИ МЕРКИ ЗА ПОДОБРЯВАНЕ РАБОТАТА В РАЙОННИТЕ СЪДИЛИЩА И В ОКРЪЖЕН СЪД.

Съгласно чл. 60, т. 1 от ЗСВ през отчетната година  Окръжният съд е упражнявал ръководни и контролни функции върху дейността на районните съдилища в съдебния окръг. Окръжните съдии са оказвали необходимата методическа и практическа помощ на районните съдии. За всеки районен съд е определен отговорник, като за  Силистренски Районен съд отговаря М. Орлоева, за Тутракански- Д. Стоева, а за Дуловски- Д. Денев.   При необходимост и при получаване на сигнали за нередности, тези съдии са осъществявали проверки и текущ контрол върху работата на съответния районен съд. При осъществяване на инстанционния контрол чрез въззивното обжалване характерните грешки, допускани в различните съдебни актове са били предмет на обсъждане и анализ.
Делата и дежурствата по новите производства по НПК са организирани добре, като за всеки работен и почивен ден има определен дежурен съдия, а в случаите на въззивна проверка на взета мярка от районен съд, е определен ден, в който заседава състав от трима съдии. Макар тези дежурства и особено зачестилите, до степен да се превърнат в принцип на досъдебното производство, разпити пред съдия да отнемат много време, съдиите съзнателно изпълняват служебните си задължения.  

През годината не са организирани   семинари от Окръжен съд, за  обсъждане на  актуални въпроси от изменението на законодателството и анализ на характерните грешки, допускани по делата. Дейността в тази насока трябва да се поднови, като се прецизира критерият за организиране на семинари. Следва да се помисли и как и къде да протичат семинарите за не  преминават скучно и формално, а творчески и делово. Би могло да се мисли и за начин, по който участниците в организирани на централно ниво семинари да запознаят останалите колеги с наученото и споделеното там.  
Квалификационните курсове, осъществявани от Националния  институт на правосъдието най - често са обвързани с теми, определени от организацията, която спонсорира обучението. Преимуществено се акцентира в-у проблематика, свързана с бъдещото прилагане на правото на ЕС, а се пренебрегват практически проблеми, свързани с гражданското и наказателното правоприлагане.

Критерият за подбор на участниците не позволява курсовете да бъдат преминати от всички нуждаещи се.
      Въпреки че като цяло районните съдилища са комплектовани щатно,  необходимо е постъпилите наскоро съдии да преминат някоя от организираните форми  на обучение. 

 За поредна година е нерешен въпросът със законодателното уреждане на  заплащането на служебните защитници. Обширни препоръки в тази насока са дадени и от бившия председател, при изготвяне на   миналогодишния доклад.
Би могло да се помисли, ако не за създаване на нова процесуална фигура - такава на “служебен защитник”, за формиране на група адвокати, които да осъществяват такава дейност срещу твърдо определено заплащане. Човешкия ресурс в тази насока е повече от достатъчен, и при постигната договореност, този наболял проблем би могъл да бъде решен по елементарен и безболезен начин. От такъв експеримент съдилищата биха имали огромна финансова полза, тъй като не се заплащат хонорари по тарифата за адвокатски възнаграждения  които са непосилни за бюджета на съда. Такава полза биха имали и защитниците, които биха си осигурили един постоянен месечен доход. Такова разрешение би било и в интерес на правосъдието, тъй като понастоящем, назначените в последния момент и след срамни “ пазарлъци” служебни защитници не винаги изпълняват съвестно задълженията си, при все, че нерядко искат и четирицифрени суми.  
    Решен е  проблемът със съдебната охрана, в смисъл, че има назначени служители. Реалната полза от тази в Силистренска съдебна палата намирам в това, че се преустановиха заплахите за заложени взривни устройства. За изпълнение на нормативните й функции няма да говоря, тъй като в противен случай рискувам да кажа нелицеприятни неща. Беше инсталиран метален детектор, който през по- голямата част от времето изпълнява декоративна функция.  И през тази година не е решен въпросът с настаняването им в Съдебната палата. Намереният вариант е временен, като се има предвид, че предстои увеличение на щата на звеното. Като считам предложението за изграждане на нова палата за фантастика, считам  че проблемът може да бъде решен чрез престрояване или вътрешно преустройване на ползваната понастоящем сграда. 
Необходимо е да се изгради подходяща медийна политика  на съдилищата. Тъй като медиите са отражение на работата на съда, което се пречупва в зависимост от това, кой определя ъгъла му, в обществото се изгради негативно отношение към съдебната система. В съответствие с приетата медийна стратегия, за да се създаде позитивен, реален обществен облик, е необходимо да се преодолее   внушението, че системата действа не в интерес на обществото. В тази връзка, смятам, че е целесъобразно да се провеждат периодични брифинги или тематични конференции.   
    Като намирам изложеното до тук за най- главното   в дейността на  съдилищата от Силистренски съдебен окръг през изтеклата 2004 година, считам, че чрез анализирането на резултатите и   успешното решаване на проблемите би   се стигнало до по-добри професионализъм и резултатност през следващите  години. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 
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